

# 头鱼重达88.7斤,第七届太白湖捕鱼节开幕 喝鱼汤、赏湖景,蛮不错的

文/图 本报记者 刘凯平 王浩然 通讯员 范秀罗

1月1日,2022济宁第七届太白湖捕鱼节在太白湖畔启幕,上万名济宁市民和游客感受独特的捕鱼节文化,图个新年的彩头。随着锤落鼓响,第七届太白湖捕鱼节的“头鱼”以468888元的价格被拍卖。



第七届太白湖捕鱼节现场。

## “鱼王”重达88.7斤 头网鱼赠送学生和老人

早上刚过9点,太白湖岸边人气颇旺,除了节日赏景的游客,更多人是为了目睹今年

太白湖捕鱼节“头鱼”的风采。

伴随着精彩的文艺演出,太白湖第一网鱼捕捞上岸,三条福鱼被搬上舞台,随后进入竞拍环节。头鱼是第一网捕捞的鱼里面最大的一条,头鱼预示着吉祥、丰收、财富等。经过

多名竞拍者激烈竞拍,2022年“鱼王”是重达88.7斤的青厚鱼,以468888元被中兴建设有限公司拍得;重达25.8斤的第二条鲤鱼以258000元被瑞通控股拍得;重达32.6斤的第三条草鱼以160000元被可罗

扫码看视频。

滋奶业拍得。

从古至今,鱼有吉祥吉庆的寓意,比如吉庆有余,连年有余等等,连学子们金榜题名也被说“鱼跃龙门”。太白湖景区把新年第一天捕捞的第一网鱼分别赠送给济宁市第一中学和太白湖新区石桥镇敬老院,希望广大学子和老人在新的一年可以顺顺利利。

场上的活动精彩纷呈,场下自然也不会落后。捕鱼节期间,太白湖景区将同时开展鲜美鱼汤免费品尝、书法家现场送“福”、美食集会、鲜鱼选购、文艺节目展演、非遗产品展示、休闲垂钓、冰雪嘉年华等丰富多彩的文旅活动,供市民游客参与体验。游客刘先生一边品尝着美味的鱼汤,一边向记者表示,在这样寒冷的天气里,看着太白湖的风景,喝着这样的美味鱼汤,真是太好了!

## 文化旅游创新突破年 这些节庆活动陆续办

太白湖新区紧紧围绕“一核引领”定位,强力推进“二次创业”行动,实施“文旅+”工程,以全域旅游发展理念为指引,丰富旅游产品新业态,提升旅游公共服务质量,建成了

市文化中心、济宁游客服务中心、济宁大剧院等旅游配套资源,引入了复兴之路文化科技、华侨城“欢乐无界”等重大文旅项目,打响了太白湖放鱼节、荷花节、荷韵音乐会、牡丹花会等特色节庆活动,实现了旅游与农业、渔业、教育、体育等产业深度融合,2021年全区实现旅游收入11亿元,接待游客超过230万人次,旅游度假胜地品牌越发明亮。

近年来,太白湖新区实施“文旅+”工程,不断推进旅游与农业、渔业、教育、体育等产业深度融合,打造旅游度假胜地品牌,取得了显著成效。2022年是济宁市委市政府确定的“文化旅游创新突破年”,太白湖新区将借此为契机,抢抓旅游发展新机遇,不断推出丰富多彩的文旅节庆活动,满足广大市民多样化、多层次的文旅消费需求。

2022济宁第七届太白湖捕鱼节是太白湖新区“文化旅游突破年”的第一场活动,随后春季的放鱼养水促环保活动和牡丹文化节、太白湖风筝节,夏季的太白湖荷花节、湖畔音乐会、草坪帐篷节,秋季的环湖健步行等系列精彩的活动将纷纷登台,为广大市民带来多样化、多层次的文旅盛宴。

邀您看《铁道英雄》,太白湖新区建筑工人观影过节

## 260余名建筑工人走进影院,“包场”看电影

本报济宁1月4日讯(记者

邓超 崔常松) 1月1日,济宁市太白湖新区建设指挥部、济宁太白湖新区党工委宣传部、齐鲁晚报鲁南融媒中心,联合开展2022年太白湖新区“光影跨年情暖新区”新时代文明实践主题活动。活动邀请济宁金融中心、新天地国际商务中心、济宁市立医院二期、奥体路跨老运河桥等工地的260余名建筑工人,走进济宁吾悦广场星轶影城,观看红色电影《铁道英雄》。

影片《铁道英雄》根据发生在1935年—1945年间,第一一五师鲁南铁道队的抗战英雄洪振海、王志胜、杜季伟、刘

金山等“铁道队”队员的真实事迹改编,讲述了抗日战争时期,英勇的“铁道队”与敌人斗智斗勇,殊死捍卫家园的故事。

虽然电影9时30分才放映,很多工人提前半小时就到了电影院。他们手拿电影票,询问着什么时候才可以进场。“一线工人平时工作很忙,也没有时间来这里消费,感谢给我们这个机会,让我们能走进影院,享受电影给我们带来的乐趣。”来自济宁市立医院二期的建筑工人代福民说。

两个多小时的观影里,现场气氛热烈,当看到感人情节时,工人们默默留下感动的泪

水,从心底向革命英烈致敬。“感谢新区能够为我们安排这部电影,这部电影很感人、很震撼。”有着十多年工作经验的木工段汝水感慨说,作为一线建筑工人,每天很累,但比起为了现在美好生活而牺牲的英雄们来说,不算什么。

本次活动由济宁市太白湖新区建设指挥部、济宁太白湖新区党工委宣传部、齐鲁晚报鲁南融媒中心联合主办,济宁吾悦广场,济宁吾悦广场星轶影城承办。电影放映前,观影人员共同观看了太白湖新区“五年答卷”太白湖新区二次创业回眸与展望》宣传片。

活动的开展,让新区建筑



建筑工人观看红色电影《铁道英雄》。

工人度过一个温暖的节日,传播社会正能量,进一步调动和激发基层服务群体的热情,丰富了群众精神文化生活。



扫码看视频。

太白湖新区许庄街道举行人大代表换届选举

## 投好庄严一票,履行民主权利

本报济宁1月4日讯(记者

邓超 通讯员 郝萌) 2021年12月28日是太白湖新区许庄街道举行人大代表换届选举投票日,全区6万多选民代表分赴7个选区11个投票站前投下神圣庄严的一票,切实履行了法律赋予的民主权利。

在许庄街道区直机关及企业(第202选区)投票站,五星红旗鲜艳夺目,镶嵌着国徽的红色投票箱端正放正中,投票工作井然有序,现场氛围庄重神圣。沉甸甸的选票,承载着选民对新一届人大代表的殷切

期盼,选民们手握选票纷纷前往投票站,踊跃为心中的最佳“代言人”投票。经过身份验证、领票、写票、投票,选民代表以饱满的政治热情、认真的态度行使着自己的民主权利,郑重投下选票。

在投票选举现场,工作人员为选民们耐心讲解投票须知及有关注意事项,选民们自觉遵守选举的各项法律程序,凭选民证领取选票并慎重填写,依法有序进行投票选举。投票选举过程组织规范、措施严密、秩序井然,呈现出有序、

和谐、民主的氛围。选民投票结束后,在监票人员的监督下,计票人员将集中清点选票,完成计票工作后,选举结果将由区选举委员会依法确定是否有效,并公布当选代表名单。

太白湖新区把换届选举作为践行全过程人民民主的生动实践,依法成立换届选举工作领导小组和选举委员会,加强党对人大换届选举工作的领导。为了保证选举顺利进行,区党工委领导多次听取工作汇报,并召开乡镇(街道)、部

门(单位)主要负责人会议,提出具体指导意见,使调查研究更加深入,业务培训更加扎实,工作指导更加到位,人选标准更加严格,选举程序更加规范,确保整个换届选举风清气正、圆满顺利。

此次人大代表换届选举,是太白湖新区在“十四五”规划开局起步、实现经济社会转型升级发展的关键阶段进行的。做好换届选举工作,对于加强基层政权组织建设、巩固党的执政基础、推动经济健康发展、促进社会

和谐稳定,具有十分重要的意义。选民们希望当选的人大代表能不负选民重托,充分发挥人大代表作用,倾听人民群众的呼声,切实为群众办实事、办好事,为推动太白湖新区经济社会高质量发展作出应有的贡献。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:施园